

華興時報

HUA XING SHI BAO

宁夏回族自治区政协主管主办 华兴时报社出版 国内统一刊号：CN64-0011

2020年9月3日

星期四
庚子年七月十六

总第3908期
今日8版

在深化改革开放中构建新发展格局

——学习贯彻习近平总书记在中央深改委第十五次会议重要讲话

新华社评论员

“要继续用足用好改革这个关键一招，保持勇往直前、风雨无阻的战略定力”。在日前召开的中央全面深化改革委员会第十五次会议上，习近平总书记强调，推动更高层次改革，实行更高水平开放，为构建新发展格局提供强大动力。这一重要论述，为进一步深化改革、加快形成新发展格局指明了方向和路径。

改革是解放和发展社会生产力的关键，是推动国家发展的根本动力。加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，是以习近平总书记为核心的党中央根据我国发展阶段、环

境、条件变化作出的战略决策，是事关全局的系统性深层次变革。构建新发展格局，必须用好改革开放这个重要法宝，向改革要动力、以开放促发展，不断以改革开放加速度开创发展新局面。

构建新发展格局，要通过深化改革激发活力、释放潜能。党的十八大以来，一系列重大改革举措相继推出，形成了一系列理论成果、制度成果、实践成果。构建新发展格局，就要运用好这些改革成果，在抓落地见实效上加大力度、加快进度、拓展深度，使各项改革朝着推动形成新发展格局聚焦发力。（下转03版）

认真学习宣传贯彻习近平总书记视察宁夏重要讲话精神

铭记历史 砥砺前行

——写在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年之际

穿越历史烟云，那段浴血奋战、救亡图存的不屈岁月，依然震撼人心——

地不分南北，人不分老幼，全体中华儿女冒着敌人的炮火共赴国难，奋起抗争14载，取得了近代以来抗击外敌入侵的第一次完全胜利。

这是正义和邪恶、光明和黑暗、进步和反动的大决战，更是中华民族近代史上的重大转折点。在血与火的洗礼中，古老的中国凤凰涅槃、浴火重生，开启了中华民族伟大复兴新的历史征程。

听，历史所启示的伟大真理激荡时空：正义必胜！和平必胜！人民必胜！

一段历史永志不忘

——团结御侮、浴血奋战，全国人民义无反顾投身到抗击日本侵略者的洪流

“日本投降矣！”

75年前的8月15日，《大公报》头版用超大的五个铅字，向全国人民宣告这一重大消息。

短短五个字，让多少人热泪盈眶。

近代中国，战争的烽烟似乎从未消散。从1840年英国殖民者凭借坚船利炮轰开中国的大门开始，泱泱中华陷入了一个割地赔款的屈辱噩梦。

辽宁沈阳，“九·一八”历史博物馆外，一座布满累累弹痕的“残历碑”，将历史永远定格——1931年9月18日。

在这一天的晚上，日军炸毁沈阳柳条湖附近南满铁路路轨，悍然发动九一八事变，开始了蓄谋已久的侵华战争。几个月间，东北三省全部沦陷。

“从那时起，白山黑水间的抗日救国烽火迅速燃遍全国，不愿做亡国奴的中国人民奋起反抗，进行了长达14年的持久抗战。”“九·一八”历史博物馆馆长范丽红说。

展馆内，游客刘思阳女士和她6岁的女儿，在白色的“国歌墙”前久久驻足。

“我女儿还小，展览中的不少内容她还不能完全理解。但我在‘国歌墙’这儿给她讲了很久，这是她最熟悉的歌。我想让她了解这是一场人民的战争，是当年的先辈用血肉筑起了新的希望。”刘思阳说。

九一八事变、炮制伪满洲国、华北事变……日本侵略整个中国的野心一日更甚一日。

卢沟桥畔，碧波荡漾。89岁高龄的郑福来老人臂戴“宛平志愿者”红袖标，思绪却回到83年前的那个夜晚：“我家住在卢沟桥西，到卢沟桥不足50米。1937年7月7日，卢沟桥的炮声差不多响了一宿……”

那个晚上，密集的枪炮声把年仅6岁的郑福来从睡梦中惊醒。他明白，日本人进城了。头一天还在一起玩耍的小伙伴四散，被落到自家门前的炮弹炸死。

“死一个中国人，就像死一只蚂蚁。”80多年过去了，郑福来老人依然万分愤慨。

“全中国的同胞们！平津危急！华北危急！中华民族危急！只有全民族实行抗战，才是我们的出路！”

七七事变第二天，中国共产党的号召就通过电波，激荡着亿万国人的心。

“誓死不做亡国奴！”

在中国共产党倡导建立的以国共合作为基础的抗日民族统一战线旗帜下，抗击侵略、救亡图存，成为中国各党派、各民族、各阶级、各阶层、各团体以及海外华侨华人的共同意志，全体中华儿女义无反顾投身到抗击日本侵略者的洪流之中。

“尽管当时的力量还很弱小，但作为最早发表抗战宣言的政党，中国共产党承担了抗日救亡先锋的历史责任，发挥了中流砥柱的关键作用。”原中共中央党史研究室研究员王新生说。

江苏南京，侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆庄严肃穆。今年8月15日上午8时整，各界人士在此举行和平集会。

第一次来纪念馆参观的“95后”凌博建，在一面巨大

的档案墙前停下脚步。蓝色是幸存者的档案，灰色是第三方证人、日本老兵的档案，黑色是遇难者的档案，一共一万多份。

“每个档案背后都是活生生的生命，是鲜活的历史。”凌博建感慨地说：“6周时间里，30多万同胞被屠杀。身处和平年代，很多时候会忘记和平是多么可贵，只有回顾历史，才知道侵略者是多么残忍。”

漫步展厅，1213张南京大屠杀幸存者的照片在墙上密密麻麻地陈列着。那一张张定格的面庞，仿佛仍在凝望着这段苦难的历史。

整个14年抗战期间，中国付出巨大的代价：一半国土被日寇践踏，930余座城市被侵占，军民伤亡3500万人以上，直接经济损失1000亿美元，间接经济损失5000亿美元……

最早的抗争，最后的胜利。在这场关乎世界和平、人类命运的世界反法西斯战争中，中国抗日战争开始时间最早，持续时间最长，抗击和消灭日军最多，付出代价最大，对彻底战胜日本法西斯起到了决定性作用，对世界反法西斯战争的最终胜利作出了重大贡献。

历史如镜，昭示未来。

纪念馆广场上，人们敲响和平大钟。钟声悠扬，寄托着人们对逝者的无限哀思，对人类命运与共、世界和平发展的美好期盼……

一种精神穿越时空

——血战到底、抗战到底，中华儿女谱写惊天地、泣鬼神的爱国主义篇章

“我们都是神枪手，每一颗子弹消灭一个敌人。”一首脍炙人口的《游击队歌》，曾在抗战期间鼓舞了万千军民。抚今追昔，歌词中“每一颗子弹消灭一个敌人”，又何尝不是当年艰苦条件之所迫？（下转02版）

要求坚持稳健的货币政策灵活适度 着眼服务实体经济明确金融控股公司准入规范

李克强主持召开国务院常务会议

新华社北京9月2日电

国务院总理李克强9月2日主持召开国务院常务会议，要求坚持稳健的货币政策灵活适度，着眼服务实体经济明确金融控股公司准入规范；听取大气重污染成因与治理攻关项目研究成果汇报，部署加强大气污染防治、促进绿色发展；核准海南昌江核电二期工程和浙江三澳核电一期工程。

会议指出，按照党中央、国务院部署，今年以来围绕做好“六稳”工作、落实“六保”任务，实施一系列精准适度的金融政策，对保市场主体、促进经济恢复性增长发挥了重要作用。下一步要坚持稳健的货币政策灵活适度，保持政策力度和可持续性，不搞大水漫灌，引导资金更多流向实体经济，以促进经济金融平稳运行。为更好服务实体经济、规范金融市场秩序，会议通过《关于实施金融控股公司准入管理的决定》，明确非金融企业、自然人等控股或实际控制两个或两个以上不同类型金融机构，并且控股或实际控制的金融机构总资产规模符合要求的，应申请设立金融控股公司。会议要求，对金融控股公司监管要依法依规、稳妥有序推进实施，防范化解风险，增强金融服务实体经济能力。

会议指出，治理大气污染、改善空气质量，是群众所盼、民生所系。近年来，大气污染防治取得积极成效。针对京津冀及周边地区秋冬季大气重污染问题，有关部门组织专家集中开展大气重污染成因与治理攻关项目研究，为推进科学治理提供重要支撑。会议听取了相关情况汇报，要求：一要在已有成果基础上，根据京津冀及周边地区污染成因加强精准治理。持续实施大气污染防治行动，突出抓好工业污染治理、散煤清洁替代和柴油车污染防治，加强农牧业生产中的氨排放治理。针对当前臭氧污染逐渐凸显的情况，进一步深入开展区域大气污染治理科研攻关，促进细颗粒物（PM2.5）和臭氧协同治理。（下转02版）

认真学习宣传贯彻习近平总书记视察宁夏重要讲话精神 手出新时代人民政协新样子

让金银花变成「致富花」

中卫市政协以协商助力产业结构升级优化

本报记者 罗鸣

不设主席台，不设发言席，大家围坐在一起，政协委员即席发言、现场提问，道实情、讲真话、建诤言，通过与党政部门负责人现场“问、答、辩”，开展富有建设性的交流互动。这已成为中卫市政协开展“众人的事情由众人商量”协商平台的场景之一。

中卫硒砂瓜通过国家地理标志农产品保护认定，被誉为“石头缝里长出来的西瓜”“戈壁西瓜”，年产值超过20亿元。近年来，由于连年重茬种植致使土传病害加重，耕作层土壤板结、盐渍化程度逐年加重，加之一些瓜农大水大肥种植等因素，严重影响了硒砂瓜品质。因此，探索老砂地接续产业迫在眉睫。

今年6月，中卫市政协在组织开展的一次调研中了解到，该市阳光沐场农牧公司引进试种的2000亩砂地金银花长势喜人，其经济价值高、社会效益好、生态效益可观的特性，引起了委员们的高度关注。

中卫市政协委员、阳光沐场农牧公司总经理王朝武介绍，2015年，他在陕西农高会上第一次关注到金银花产业。随后，便率先在砂地里种植了6亩金银花作为试验田，之后不断扩大种植面积。截至目前，已累计种植砂地金银花面积达2000亩。经过几年试种，砂地金银花呈现耐碱耐旱、病虫害少、适应山区种植、生态修复好等特点，且产量、质量高，亩均收益1万余元，有效带动周边群众增收致富。如今，金银花已成为周边群众的致富花。

8月18日，中卫市政协组织部分委员、民主党派及沙坡头区相关部门负责人召开“众人的事情由众人商量”协商座谈会。“建议把金银花种植作为硒砂瓜后续产业培育推广。”“把金银花种植作为脱贫攻坚的重点产业予以扶持。”“应探索新模式、新路径，引导金银花产业发展。”……委员们发言开门见山、问题直言不讳、建议干货满满，相关部门一一回应，互动频繁。（下转03版）



8月31日，固原市政协驻村扶贫工作队员卢金强在西吉县红耀万亩马铃薯繁育基地向记者介绍并湾村红皮马铃薯的种植情况。

西吉县红耀乡并湾村是固原市政协对口帮扶村，2017年，经过前期调研，固原市政协决定从马铃薯产业入手进行重点帮扶，并因地制宜，多方协调筹措资金，通过建立“农机合作社+种薯合作社”发展壮大村集体经济。如今，在并湾村，随着村集体经济的发展壮大，“全托管”“半托管”等服务模式在推动稳定可持续脱贫，实现“不落一户”方面，打造了独特的“并湾新模式”，有效巩固了全村脱贫成果。据了解，到2019年底，该村村集体经济收入累计达50万元，全村人均可支配收入达到10222元。

本报记者 赵蒯莉 邓蕾 摄

“环西部火车游” 开启常态化运行

新华社兰州9月2日电 记者从中国铁路兰州局集团有限公司获悉，串联兰州、张掖、嘉峪关、敦煌等地的“环西部火车游”西环线于近日正式开启常态化运行模式，每周一趟，带你感受七彩丹霞、嘉峪关关城、鸣沙山月牙泉、莫高窟等丝路美景。

据了解，“环西部火车游”是中国铁路兰州局集团有限公司依托有着“陆上邮轮”之称的定制旅游专列，延伸火车服务，将景点、游客、旅行社串联、融合起来打造的“客运+旅游”精品旅游产品。

甘肃铁国际旅行社有限公司董事长符庆忠介绍，目前“环西部火车游”以兰州为核心，分为串联天水、平凉、中卫等地的东环线，串联张掖、嘉峪关、敦煌等地的西环线，串联定西、陇南的南环线，串联银川的北环线以及甘肃青海大环线。

符庆忠说，为让旅客享受更好旅游体验和服务，目前“环西部火车游”西环线每周一趟常态化运营，并提供软卧、硬卧等“差异化”服务。同时，依托铁路固定线路，包厢或加挂车厢，不定期组织东、南、北三条环线出行计划，满足更多客源需求。

04版
06版

“迎欢乐 款待欢乐 欢乐是今天夜晚最高贵的客人”
抗战胜利日的记忆

我区安排部署 公共法律服务体系建设

扫描二维码关注 本报微信公众号

扫描二维码 访问华兴网

本报投稿邮箱 nxhsb@163.com